
  10 -09                                                  لـمـجـموعـات  ا                           - آسفي -ثانوية الحسن الثاني 
  ـاقـغـ.   ذ                                                    1   سلسلة تمارين           ب                 .الأولى علوم رياضية من س

   :1تمرين رقم 
}   نعتبر المجموعة  }E ; ; ; ;. . . . ; ; ;= 2 4 6 8 36 38 40  

}:    المعرفين بما يلي E  نعتبر جزئي  }A x E / x k;k= ∈ = }   و   4`∋ }B x E / x k;k= ∈ = ∈`3  

  . بإدراك E  أآتب -1 

A :  حدد المجموعات التالية -2  B A B A B B A
E E E E E EC C ; C ; C ; C ; C∩ A  و  ∩∪ B

E EC C∪   

   :2تمرين رقم 

1 :   يلي بما المعرفة المجموعة E لتكن       1 1( ; ) /
5

E x y
x y

∗ ∗ 
= ∈ × + = 
 

] ]  

; : أن بين  -1 ( ; ) ( 5)( 5) 25x y x y E x y∗∀ ∈ ∈ ⇔ − − =]  

  .E  المجموعة بتفصيل حدد -2

  :3تمرين رقم 

} المجموعتين \  نعتبر في    }/ 1E x x= ∈ + < α\    3و/ 1
2

F x x = ∈ − < 
 

   عدد حقيقي α حيث \

  .    موجب قطعا
  . على شكل مجالF و Eاآتب آل من المجموعتين ) 1 
Eبين أن ) 2  ≠ ∅   
 . منفصلتينF و E أجلها تكون  التي منαحدد قيم ) 3 

   :4تمرين رقم 
         :بين أن العبارات التالية صحيحة  .  E ثلاثة أجزاء من مجموعةC وB وAلتكن  

                        
( ) ( ) ( )
( ) ( )

A B A C A B A C

A B A C
B C

A B A C

∩ = ∩ ⇔ ∩ = ∩

∪ ⊂ ∪ 
⇒ ⊂ ∩ ⊂ ∩ 

1

2
   

                          (3)
A B A C

A B C
A B A C
∩ = ∪ 

⇒ = =∪ = ∩ 
   

   :5تمرين رقم 
   .F  جزأين من D و C  و E جزأين من B و A مجموعتين غير فارغتين ، ليكن F و Eلتكن     

) بين أن -1     ) ( ) ( )A C B C A B C× ∪ × = ∪ ×  

)ن أن  بي-2     ) ( ) ( ) ( )A B C D A C B D∩ × ∩ = × ∩ ×  

):  هل لدينا -3     ) ( ) ( ) ( )A B C D A C B D∪ × ∪ = × ∪ × 
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  10 -09                                                  لـمـجـموعـات  ا                           - آسفي -ثانوية الحسن الثاني 
  ـاقـغـ.   ذ                                                    2    سلسلة تمارين          ب                 .الأولى علوم رياضية من س

   :1تمرين رقم 
): بحيث F وEنعتبر المجموعتين   ){ }2 2; / 2 2 0E x y x y xy x y= − + + + ) و = ){ }; / 2 0F x y x y= + =  

E: بين أن ) 1  ≠ ∅   

F: بين أن ) 2  E⊂   

) بحيث \ من y حدد -أ) 3  )1; y E∈ هل –          ب E F⊂؟ علل جوابك.  

E:  بحيث Gحدد مجموعة ) 4  F G= ∪  

   :2تمرين رقم 
} ثلاث أجزاء من المجموعة C وB وAلتكن        }E ; ; ; ;= 1 2 3 4     :  بحيث5

    { }A B ;∩ = 2 } و  4 }A C ;∩ = 2 }  و 3 }A B ; ; ;∪ = 2 3 4 } و  5 }A C ; ; ;∪ = 1 2 3 4.   

   .C و B  وA  حدد آل من -1   

):   حدد المجموعات التالية -2    ) ( )C ; B ; A ; A B C ; A B C∪ ∩ ∩ A  و  ∪ B ; A C∩ ∪   

  :3تمرين رقم 
    . E   ثلاثة أجزاء من مجموعة  C  و  B  و  Aلتكن    

):    بين أن    - 1   )( )A B A B⊂ ∪ ∆  

):    بين أن   – 2   ) ( ) ( )A C A B B C∆ ⊂ ∆ ∪ ∆    

):    بين  أن   - 3   ) ( ) ( ) ( ) ( )A \ B B \ C C \ A A B C \ A B C=∪ ∪ ∪ ∪ ∩ ∩  

  4-   
A B A C
B C B A A B C
C A C B

∩ = ∪ 
∩ = ∪ ⇒ = =
∩ = ∪ 

  

)      :  بين أن -5    ) ( ) ( ) ( ) ( )\ \ \ \A B B C C A A B C A B C∪ ∪ = ∪ ∪ ∩ ∩ 

                                                                 ( ) ( )A B C A B C− − = − ∪  
                                                  ( ) ( ) ( )A B C A B A C∩ − = ∩ − ∩  

                                                          ( ) ( )A B A B A B= ⇔ ∪ = ∩ 
   :4تمرين رقم 

} :   نعتبر المجموعات التالية      }2/ 25E x x= ∈ ]    و   [≥ ]3;5F E= ∩ ]   و   − ]2;4G F= ∩ −   

  . بتفصيلG  و F و E اآتب المجموعات -1   

F حدد -2   
EC و  G

FC    

)  :  اآتب بتفصيل المجموعة-3    ){ }2, / 3H x y G y x= ∈ = + 
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  2004 ــ 11 ــ 02                                                 ات  ــقــيــبــطــتــ ال                               ثانوية الحسن الثاني ــ آسفي         
  غــــــــاق.  ذ                                                          3سلسلة تمارين رقم                               الأولى علوم رياضية من س ب           

  1تمرین رقم  

xf : مايلي ب نحو التطبيق المعرف منf ليكن  (x)
2 x

=
+

  

f :  المعادلةأ ــ حل في )1 (x) 2=  
  ولي؟  شمfب ــ هل التطبيق 

  . تبايني fبين أن التطبيق ) 2   

   : 6تمرین رقم  
)نعتبر في المستوى المنسوب إلى معلم) 1  )O,i, jالنقط A(1,0)   

   B(0,1)1 و 1G ,
2 4

 
 
 

1K و 0,
4

 
 
 

   

)  حدد معادلة ديكارتية للمستقيم    ) و الموازي لG المار من ∆( )AB  
   و الذي يربط آل  نحوP المعرف من المستوىfنعتبر التطبيق ) 2

,M(xنقطة y)بالعدد الحقيقي f (M)بحيث  :  
                                               f (M) 4x 4y 3= + −  
f   أ ــ حدد (K)و f (G)  

  . شموليf   ب ــ بين أن التطبيق 
  . ليس تباينياfن التطبيق    ج ــ بين أ

   : 2تمرین رقم  
           المعرف بمايليf نعتبر التطبيق 

                  
[ [ ] ]f : 0, ,3

x 2 x 1 x 1

+∞ → −∞

+ − +
  

1f تقابل وحدد تقابله العكسيf بين أن  −  
   : 7تمرین رقم  

2       : نعتبر التطبيق) 1 

f :
x x x 2
→

+ +
  

f المعادلة     أ ــ حل في (x) 4=.  
   تبايني؟f    ب ــ هل 

) :     ج ــ بين أن ) 7f ,
4
 = +∞  

  

  : نعتبر التطبيق) 2  
2

1 7g: , ,
2 4

x x x 2

   − +∞ → +∞      
+ +

  

  .−1g تقابل و حدد تقابله العكسيg     بين أن 

 : 3تمرین رقم  

    المعرف بمايليfنعتبر التطبيق  
( )2

f :
1x

1x 2
2

→

− +
  

)  : بين أن )1 ) ] ]f 0, 2= 
x : بين أن )2 : f (4 x) f (x)∀ ∈ − = 
  تبايني؟fهل التطبيق  )3
] علىf قصور gليكن  )4 [2,+∞. 

]قابل من تgبين أن  [ نحو∞+,2] ]0,    ثم حدد تقابله 2
1fالعكسي −.  

  : 8تمرین رقم  
   .F نحو E تطبيق من f مجموعتين غير فارغتين و F و E لتكن 
   : بين أن.  E جزءين من B و A ليكن 

              

( )

A B f (A) f (B)
f (A B) f (A) f (B)
f (A B) f (A) f (B)

A f f (A)
−

⊂ ⇒ ⊂
∪ = ∪
∩ ⊂ ∩

⊂
1

   

) :  تبايني فإنf بين انه إذا آان  )1A f f (A)−=  

   : 4تمرین رقم  
   :  المعرف بمايليf نعتبر التطبيق 

                                         
2

f :

x x x 1

→

− +
  

x  : بين أن )1 ; f (x) 0∀ ∈ <   
   : بين أن )2

  

( )
( ) ( )2 2

2 2

x 1 x y 1 y
x, y ; f (x) f (y) (x y)

x 1 y 1

 + − + + − ∀ ∈ − = −  
+ + +  

  . تطبيق تبايني f أن    استنتج

)  : بين أن)  3 ) 2 1x : x x 1
f (x)

∀ ∈ + + = −  

* نحو تقابل منfاستنتج أن )  4
1f و حدد− − .  

   : 9 تمرین رقم 
   .F نحو E تطبيق من f  مجموعتين غير فارغتين وF و Eلتكن 

    : بين أن . F جزءين من B و A ليكن 

                              

A B f (A) f (B)

f (A B) f (A) f (B)

f (A B) f (A) f (B)

f f (B) B

− −

− − −

− − −

−

⊂ ⇒ ⊂

∪ = ∪

∩ = ∩

  ⊂ 
 

1 1

1 1 1

1 1 1

1

 

) :  شمولي فإنf بين أنه إذا آان  )1f f (B) B− =  

   : 5تمرین رقم  
[نضع   [I 0,=    : لي المعرف بمايf ، نعتبر التطبيق ∞+

                                 ( )

f :I I I I

xx, y xy,
y

× → ×

 
 
 

  

  . تطبيق تبايني و شموليfبين أن  )1
1fحدد التطبيق التقابلي العكسي )2    f للتقابل −
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